

Грамадская пазапалітычная і пазаканцэнзурная ініцыятыва. Распаўсюджваецца бясплатна

## Падзеі

**Слабадан Мілошавіч памёр у турме.** У Гаазе, у турме трыбуналу ААН па ваенных злачынствах памёр былы прэзідэнт Югаславіі Слабадан Мілошавіч. У сувязі з ваеннымі канфліктамі на Балканах, падчас якіх адбылася ў тым ліку бойня 8 тысячаў мусульман у Срэбраніцы, Мілошавіч быў абвінавачаны судом па больш як 60 пунктах, сярод іншага ў генацыдзе і злачынствах супраць чалавецтва. Мілошавіч памёр у веку 64 гадоў, на пятым годзе свайго судовага працэсу, які пачаўся 12 лютага 2002 году.

**Некалькі тысяч прыйшло на сустрэчу з Аляксандрам Мілінкевічам у Брэсце. Зала на 1000 чалавек не змагла змясціць усіх жадаючых падтрымаць адзінага кандыдата.** Сустрэча доўжылася каля 2 гадзінаў. А.Мілінкевіч заявіў, у прыватнасці, што цягам гэтай перадвыбарчай кампаніі грамадства ў Беларусі ажывілася, палітызавалася, што пасля яго не захоча вяртаньня ў ранейшы стан. і выказаў упэўненасць, што грамадства ўрэшце верне сабе кантроль над дзяржавай.

**Казулін збіраецца падаць у суд на дзеючага прэзідэнта.** Гэта звязана з тым, што Лукашэнка не перастае абражаць канкурэнта з тэлекараў і старонак дзяржаўных СМІ. Так, у Салігорскай шахце, кіраўнік дзяржавы назваў А. Казуліна “прадстаўніком злачыннага свету”.

**Захоплены сілавымі органамі намеснік старшыні Асіповіцкай філіі БНФ Ігар Сімбіроў,** які да 11 сакавіка некалькі месяцаў працаваў у Маскве і мала ведаў пра палітычныя баталіі. Сёння апоўначы ён пад'ехаў да Асіповічаў, дзе на чыгуначным вакзале яго ўжо чакала міліцыя. Яго падазраюць у тым, што ён прывёз грошы ў рэгіянальны штаб Мілінкевіча, але знайшлі толькі налесткі зь ягоным партрэтам. Ігар Сімбіроў пасьпеў патэлефанаваць сябрам, паведаміць, што яго запалохваюць, зьбіваюць, не даюць вады, і сувязь зь ім спынілася.

**АГП патрабуе ад уладаў “спыніць істэрыку, гвалт і беззаконне і вызваліць палітвязняў”.** Апошнімі днямі распачаўся адмысловы пераслед сяброў выбарчых штабоў кандыдатаў у прэзідэнты і іншых актывістаў апазіцыйных партый. Шмат людзей асуджаныя на зняволенне тэрмінам 15 сутак. Сярод іх — старшыня БНФ В. Вячорка.

## Цытаты

**Мілінкевіч не здыме кандыдатуры:** “Я не сниму свою кандыдатуру, нягледзячы на тое, што ўжо вядома, колькі галосавоў хто атрымае. Я пойдзі до канца”.

Казулін захапіў плацдарм і гадовы ахвяраваць жыццём: “Я ўжо захапіў плацдарм, і сёння галоўная задача - утрымаць яго да прыхода асноўных сіл - вас, народа, выбарцаў, каб уся краіна вызвалілася... І калі патрабуецца мая жыццё народа, я аддам яго, не задумываюся, для таго каб народ быў счастлівым”.